



# 奥斯卡 80 年

## 风光与尴尬并存



奥斯卡是当今世界电影圈历史最悠久、最有影响力的国际电影奖项。值得欣慰的是，奥斯卡的舞台上总少不了华人的身影。

### 李安露脸 80 年回顾

80 大寿之际，奥斯卡不忘自我盘点一番辉煌历程。本届颁奖礼开场之际，好莱坞大红人乔治·克鲁尼为奥斯卡 80 寿辰致辞。随后，颁奖礼现场的大屏幕上播放了约 5 分钟的奥斯卡 80 年回顾录像，奥斯卡经典电影、人物尽收其中。有趣的是，这段短片使用了《泰坦尼克号》中的音乐充当背景音乐。该片曾在第 70 届奥斯卡中捧走了 11 尊小金人。

颁奖过程中穿插了历届奥斯卡的回顾。颁发最佳导



不过，台前的风光难掩奥斯卡幕后的尴尬。80 年的历程中，有不少令奥斯卡颜面尽失的丑闻。

### 潜规则： 影后被疑贿赂评委

早在上世纪 30 年代，奥斯卡就闹出了潜规则丑闻。1930 年，第二届奥斯卡（当时被称为“学院奖”）颁奖完毕，女星玛丽·璧克馥凭借《风骚女人》获得最佳女主角奖。可第二天媒体爆出了一条惊天动地的大丑闻：据说在评奖前，曾连遭败绩的玛丽·璧克馥把当时隶属于学院的中央评委会的全体评委，请到她的别墅中招待了“茶点”，结果使其大获全胜。

为此，奥斯卡创办单位电影艺术与科学学院宣布，从第 3 届起撤销中央评委会，得奖名单改由学院的近 300 名会员投票决定。

奥斯卡风风雨雨 80 年，虽然它是全球电影奖项的老大，但依旧难掩幕后的不光彩。人们总是一边追随着奥斯卡台前的风采，一边津津乐道种种尴尬事。

# OSCARS

颁奖之前，大屏幕上出现了历届最佳导演的获奖瞬间，华人导演李安出现在屏幕上，他曾经凭借《断背山》获得第 78 届奥斯卡最佳导演奖。在最佳影片奖颁发之前，由陈冲和尊龙主演的《末代皇帝》也现身回顾单元，该片在第 60 届奥斯卡奖评选中，获得了包括最佳影片奖在内的 9 个奖，风头一时无两。

### 从未中断，只推迟过 3 次

外界评论，奥斯卡的成就与孕育它的艺术环境有关，也是奥斯卡本身锲而不舍、紧跟潮流的结果。

1929 年 5 月 16 日，奥斯卡奖在好莱坞罗斯福酒店举行了首届颁奖典礼。当时仅颁了 15 个奖，仪式只持续了短短 15 分钟，既没有表演，也没有媒体人员在场，而且人们已提前两个月就知道了获奖者名单。

这么多年来，美国经历了经济大萧条、第二次世界大战和越战等重要历史时期，不过奥斯卡颁奖礼却从未中断，只

在 1938 年、1968 年和 1981 年推迟举行过 3 次，分别是因洛杉矶洪水推迟一星期，向遇刺身亡的马丁·路德·金致敬推迟两天，以及因里根总统遇刺而推迟 24 小时。

### 年度盛事全球瞩目

现在的奥斯卡颁奖礼不再是早期“波澜不惊”、平平淡淡的简单仪式。颁奖礼的观众遍及全球，去年共有 7500 万美国人收看了颁奖礼，全球观众总数更接近 10 亿人。今年，广告商更是看好奥斯卡的收视率，愿意加价在颁奖间隙穿插露脸。

奥斯卡的影响已经遍布电视界、时尚界等。颁奖礼的电视直播时段是各大广告商竞相争夺的黄金时间，获奖及提名影片的后期发行和 DVD 销售更是各大电影公司看重的利润增长点，明星们在红地毯上的服饰秀被视为时尚界的流行风向标……简而言之，奥斯卡早已超越电影奖项的范畴，成为全球瞩目的一项年度盛事。



玛丽·璧克馥贿赂评委

### 大丑闻： 最佳导演猥亵少女

2003 年，导演罗曼·波兰斯基凭《钢琴师》一片获得最佳导演奖，但这位导演却没敢去领奖。这是因为，1977 年他猥亵了一名 13 岁少女，被洛杉矶法院指控犯有强奸和其他 5 项重罪。在法院宣判结果之前，波兰斯基就潜逃到了巴黎，此后一直没敢回美国。

2003 年的奥斯卡颁奖之前，洛杉矶法院宣称，作为一个在逃的罪犯，波兰斯基如果出席本届奥斯卡，只要他踏上美国领土一步，必将其捉拿

归案，其罪行最多可被判长达 50 年的监禁。因此，这名导演即使获得了最佳导演奖，也没敢亲赴奥斯卡现场领奖。可以说，他是奥斯卡历史上最丢脸的最佳导演了。

### 砸场子： 明星放鸽子，裸男跑上台

最尴尬的一次混乱是在 1974 年，奥斯卡颁奖典礼进行一半，一位留着长发、蓄着大胡子的全裸男子突然冲上台打出了和平的手势，一时间，所有人都傻了眼。

大名鼎鼎的马龙·白兰度也参与过此类砸场事件。1972 年，他以《教父》拿下奥斯卡影帝，但是马龙·白兰度拒绝出席奥斯卡。他派了一位印第安女孩到颁奖现场，女孩念了一段声援印第安保留区的宣言后就走了，奖也没有带走，现场一片嘘声。

1970 年，乔治·斯科特以《巴顿将军》荣获奥斯卡最佳男主角奖。拒绝领奖的斯科特宣称，这个奖项和颁奖仪式都不是真实的。1977 年，伍迪·艾伦的《安妮·霍尔》荣获最佳编剧、最佳导演两个大奖。伍迪·艾伦故意在纽约一家小酒店中演奏爵士乐，一点也不把奥斯卡放在眼里。 快报记者 沈梅

## 今年奥斯卡趣事多

每年的奥斯卡颁奖礼都会有一连串让人发笑的故事，今年的奥斯卡也不例外，看看今年奥斯卡上都出现了哪些趣事。



怀孕的妮可·基德曼和老公秀恩爱

### 红地毯孕妇多

奥斯卡红地毯仪式是好莱坞女星的最佳秀场。每个人都盛装而来，脸上始终洋溢着甜甜的笑容。明星们在无数的照相机和摄像机前款款而行，不时停步摆 POSE。大牌女星每一次停步回头都会引来亮如白昼的一片闪光灯。今年的红地毯，孕妇撑起了场面。女星杰西卡·奥尔芭穿着低胸玫瑰色礼服，下半身是纱质的宽松裙摆，挡住了凸起的肚皮；“精灵女王”凯特·布兰切特穿着宝蓝色丝绸晚装，戴着镶着翡翠的首饰自信亮相，大腹便便，却依然美丽迷人；怀孕的妮可·基德曼虽然肚子不大，但脸上已然洋溢着准妈妈幸福，在红地毯上和老公深情对望，羡煞旁人。

### 主持人爱耍宝

主持人乔恩·斯图尔特是一个调节气氛的高手。他风趣自如的表现，让整台晚会充满笑声。他上来就拿当下美国最好的总统大选作了一番调侃。当他说到全美编剧罢工终于在典礼前中止时，台下一片掌声。他还拿出一个 iPhone 手机秀了一把，说他真喜欢现在的新科技。他把 iPhone 横过来，开玩笑说“还可以看宽屏”。斯图尔特还拿现场一些怀孕女星来调节气氛，一口气提了妮可·基德曼等三个怀孕女星，说这是一件多么令人激动的事。

### 两次上台说感言

为《曾经》一片写下《Falling Slowly》的 Marketa Irglova 获得最佳原创歌曲奖，她激动地捧过小金人，还未开口发言，就被激昂的背景音乐打断，镜头迅速转到广告时间。随后在热烈的掌声中，她被再次请上台完成感言，还是难掩刚才的尴尬。

### 地板太滑装跌倒

舞台地板很滑导致柯林·法瑞尔上台颁奖时脚底打滑，他还假装差点扑到管弦乐队区。约翰·屈伏塔看这招好玩，也在地板上玩起了花样，假装站不稳，逗观众发笑。

### “女王”授勋

凭借《女王》获得去年奥斯卡影后的海伦·米



凯特·布兰切特美丽迷人



杰西卡·奥尔芭也怀孕了



“女王”给刘易斯颁奖

伦，今年颁发最佳男主角奖。获奖者丹尼尔·戴·刘易斯上台后，突然单膝跪地，原来是在模仿“女王”授勋。海伦·米伦也非常配合地拿小金人在他左右肩上比划了一下，算是授勋成功。

### 颁奖嘉宾“失忆”

《40 岁处男》的主角、喜剧明星史蒂夫·卡莱尔在颁发最佳动画短片奖时，装作忘了提名影片的名字。他着急地问旁边的人有多少观众在观看直播。被告知有几百人时，他顿时显得惊慌，令人发笑。主办方美国电影科学和艺术学院的院长盖尼斯也上台秀了一把，他介绍了奥斯卡奖评选的过程，特别强调保密工作如何严密。一段搞笑录像表现他想走进存有评选结果的房间，结果被人客气地“请”了出去。 快报记者 李谷

## 奥特朗 DSF418：全球首款内置恒温即热式电热水器

2007 年初，即热式电热水器行业巨头奥特朗在中国市场推出了恒温即热式电热水器 DSF418，这标志着热水器技术开始进入恒温时代。

### 市场呼唤恒温热水器

全球热水器市场已经经历了燃气式、储水式、太阳能、即热式电热水器等几个阶段，这几类热水器各有优点，但都存在一个共同的技术难题：热水器在使用过程中，随着水压的变化，水温忽冷忽热极不稳定。奥特朗通过对中国 200 多个城市 3000 多名消费者进行市场调查之后得出一个结论：大多数消费者希望热水器可以恒温出水，不再忽冷忽热。

顾客的潜在需求就是企业产品研发的动力，为此奥特朗特别组建了专业从事恒温技术研发的技术团队。

### DSF418 引领

### 新恒温热水器时代

经过奥特朗数十名技术人员近三年的悉心研究，终于在 2007 年 1 月推出了恒温式即热电热水器 DSF418。

DSF418 采用迅腾 V 代发热技术，无极变频，自动恒温，具备超温保护、漏电保护、干烧保护、超压保护、水流量过低保护、故障自检、记忆功能等多种功能，是真正的电子恒温技术，让沐浴更加安全舒适。DSF418 外形简约精致，在设计上融合了更多时尚元素，充满典雅气质的黑身机身，行业内首创的全屏设计，银色与黑色的经典搭配，颠覆传统的水热水器设计理念。

据悉，奥特朗一直专注于即热式电热水器技术的研发，推出的迅腾专利发热技

术引发了行业的“迅腾”旋风。根据相关权威机构公布的《2005—2007 年中国城市热水器市场咨询报告》显示：2005 年，奥特朗在快速电热水器市场占有率达到 45.6%，高居行业榜首。相信随着 DSF418 的推出，奥特朗的市场份额会进一步扩大。

友情提示：诚招张家港、常熟、江阴区域一级代理商招商热线：020-22640888 咨询电话：

南京 84680797 84622204 徐州 83712908 无锡 82711392 常州 85571999 镇江 84433619 扬州 87355911 昆山 88840001 南通 88109810 淮安 83492158 苏州 68264365 盐城 13092117785 泰州 86218868 连云港 85857706 安徽滁州 2127266 绍兴 88264226

